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MATEMATICAS CC SS Tiempo maximo: 1 horas y 30 minutos

Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno deberaueaabg s

dos opciones propuestas y responder razonadamente a las cuestiones de la opcion
gida. Para la realizacion de esta prueba se puede utilizar calculadora, siempre que
tenga NINGUNA de las caracteristicas siguientes: posibilidad de transmitir datos, se
programable, pantalla grafica, almacenamiento de datos alfanuméricos, operacion
con matrices, calculo de determinantes, calculo de derivadas, calculo de integrales
resolucion de ecuaciones. Cualquiera que tenga alguna de estas caracteristicas serz
tirada.

OPCION A

1°) Se consideran las matrices- (2 é) yB = (—38 _31):

a) Compruébese qug es la matriz inversa dé

b) Calculese la matriX tal qued - X = B.

a)
; t
La inversa del se obtiene por la adjunta de la traspuesta:= %
13 1_0g_a_ t _ (3 8 . t _ (3 -1
|A|—|8 S=9-8=1 4 _(1 3). Adj.de A _(_8 3).

3
-1 _Adj. deAt_(_g 3)_ 3 -1
AT =T T T (—8 3 )

Queda comprobado que B es la matriz inversa de A.

b)
A-X=B; AV"A-X=A"1B; - X=A"1B=>X=A"" B

X=A"-B= (_38 _31) ' (—38 _31) - (—1478 Is)
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X = (—1478 176)
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2°) Sed la region del plano definida por+y < 50; 2x+y <80; x>0, y > 0.
a) Represéntese la regi6ry calculense las coordenadas de sus vértices.

b) Obténgase el valor maximo de la funcifix, y) = 5x + 4y en la regiors, indi-
cando el punto en el cual se alcanza dicho valor maximo.

a)
x+y <50
Las restricciones son las siguienfest y < 80}.
x=20y=0
O=x4+y<50=y<50—x=0(0,0) - Si. x [50] O
y
2)=2x+y<80=y<80-2x=0(00) > Si. X %0 8%
y
La zona factible es la sombreada de Ila figura. Y

Los vértices de la zona factible, ademas del orig
de coordenadas, son los siguientes:

60
x=0
A=>x+y:50}=>A(0,50).
acl
x+y=50) —x—y=-50
B:>2x+y=80} 2x +y = 80 }

20}

= x = 30 = B(30,20).

y=20

C=ox+y=80

}: C(40,0).

b)
La funcion de rendimiento ¢€x,y) = 5x + 4y.

Los valores de la funcién de objetivos en cada uno de los vértices de la zon
factible son los siguientes:

A= £(0,50) =5-0+4-50 =0+ 200 = 200.
B = £(30,20) =5-30 + 4 - 20 = 150 + 80 = 230.
C = f(40,0) =5-40+4-0 = 200 + 0 = 200.

El maximo se produce en el pui(30, 20).



También se hubiera obtenido el puBtpor la pendiente de la funcién de obje-
tivos, como puede observarse en la figura.

f(x,y)=5x+4y=0=>y=—§x=>m=—§.

El valor maximo es de 230 y se produce en el punto B(30,20).
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x+2 .
— Si x <2

3°) Dada la funcion real de variable real definida pér) =4, > .

six>2
a) Estudiese sf(x) es continua en = 2.

b) Calculese la funcidn derivada flex) parax < 2.

a)
La funcionf (x) es continua en R, excepto para 2, cuya continuidad es du-
dosa; se estudia a continuacion.

Una funcién es continua en un punto cuando sus limites por la izquierda y por I:
derecha existen y son iguales e iguales al valor de la funcién en ese punto.

x+2 2+2

: : 1
parax e go B B =M =05 =0 =@
arax = &= lim f(x) = i 3x2—2x_12—6_§_§:>
e S = 2 T 242 4 2

= lim f(x) # lim f(x) = f(2).

La funcion f(x) no es continua para x = 2.

b)
., x+2
Parax < 2 la funcién e¥ (x) = —

, _ L(x-1)-(x+2)1 _ x-1-x-2 _ -3
f1e) = (x—1)2 To@x-1)?2 T (x-1)?

-3

f,(x) = (x—1)2'
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4°) En una agencia de viajes se ha observado que el 75 % de los clientes acude busca
un billete de transporte, el 80 % buscando una reserva de hotel. Se ha observado a
mas que el 65 % busca las dos cosas. Elegido un cliente de dicha agencia al azar,
culese la probabilidad de que:

a) Acuda buscando un billete de transporte o una reserva de hotel.
b) Sabiendo que busca una reserva de hotel, también busque un billete de transport
Datos: P(T) = 0,75; P(H) = 0,80y P(T nH) = 0,65.

a)
P(T UH) = P(T) + P(H) — P(T N H) = 0,75 + 0,80 — 0,65 =

=1,55-0,65 = 0,90.

b)
PTOH) _ 065 _ 65 _ 13 _ 8125,

P(H) 080 80 16

P(T/H) =
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59 La empresa Dulce SA produce sobres de azlcar cuyo peso en gramos Se put
aproximar por una variable aleatokiacon distribucion normal con mediagramos y
desviacion tipica = 0,5 gramos.

a) Determinese el tamafio minimo que debe tener una muestra aleatoria simple pe
que el error maximo cometido en la estimacion de la media sea como mucho de 0,z
gramos con un nivel de confianza del 95 %.

b) Calculese la probabilidad de que al tomar una muestra aleatoria simple de 25 sobre
la media muestralx, pese mas de 12,25 gramos, sabiendqugud 2 gramos.

a)

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 - a=1-095=0,05 > za = 75055 = 1,96.
1—0,025 = 0,9750 - z = 1,96).

Datos:c = 0,5; za« =1,96; E =0,25.
2

SiendoEzz%-% = n:Z%'% :)n:(Z%-%)Zz(l,96.OO’_’255)2 —

= (1,96 - 2)2 = 3,922 = 15,37.

El tamafio minimo de la muestra tiene que ser de 16 sobres.

b)
Datos: n=25; u=12; ¢ =0,5.
o 0,5 _ . E _ .
N (u, Tﬁ) >N (12, E) - N (12, - ) = N(12; 0,1).
Tipificando la variablez = =* = ==

P=P(Z>1225) =P (Z > 12'151‘12) =p (Z > %) =P(Z>25) =

=1-P(Z<25)=1-0,9938 =0,0062.
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OPCION B
xt+ay+z=1
1°) Se considera el sistema de ecuacianes y + (a — 1)z = a; dependiente del
x+y+z=a+1
parametro reat:

a) Discutase en funcién de los valores del parametro

b) Resuélvase para= 3.

a)

Las matrices de coeficientes y ampliada del sistema son las siguientes:

1 a 1 1 a 1 1
M=<a 1 a—1>yM’=<a 1 a—-1 a>.
1 1 1 1 1 1 1

El rango deM en funcién del parametioes el siguiente:

1 a 1
IM|=|la 1 a-1l=14+a+a(a—-1)—-1—-(a—1)—a?=
1 1 1

=—a+a*—-a—-a+1—-a*=0; —a+1=0=>a=1.

Paraa=1= RanM = Ran M' = 3 = n%incb6g.= S.C.D.

1 1 11
Paraa=1esM’=<1 1 0 1>=>{F1 =F,} = Rang M' = 2
1 1 11

Paraa=1 = Ran M = Ran M' = 2 < n?incég.= S.C.I.

b)
x+3y+z=1
Paraa = 3 el sistema eSx +y + 2z = 3}, gue es compatible determinado.
x+y+z=4

Resolviendo por la regla de Cramer:

1 3 1
3 1 2

x=le 1 al_ 1+3+24-4-2-9 _ 28-15 13
—3+1 -2 -2 2"
1 1 1
3 3 2

y = 1 4 1| _ 3+12+42-3-8-3 _ 17-14 3




13 1
3 1 3
4+349-1-3-36 _ 16-40 _ —24
-2 -2 -2 -2

., 13 3
Solucion:x = ——,y =—=,z = 12.
2 2

kkkkkkkkkk



2°) Se considera la funcion real de variable féa) =

(x +1)2
a) Calculense el dominio las asintotasfde).
b) Determinense sus intervalos de crecimiento y decrecimiento.

a)
El dominio de una funcién racional es el conjunto de nameros reales, except
los valores que anulan el denominador.

(x+1)2=0; x+1=0=>x=—1.

D(f) >R —{-1}.

Asintotas horizontales: son de la forpna k y son los valores finitos de la fun-
cion cuandox tiende a mas o menos infinito.

k = llm flx) = llm = oo = No tiene asintotas horizontales.

(x+1)2

Asintotas verticales: son los valores finitoscdue hacer que la funcion tienda
a infinito o menos infinito: son los valores que anulan el denominador.

La recta x = —1 es asintota vertical.

Asintotas oblicuas: son de la forma mx + n, siendo:

m = lim £& )yn— lim [f(x)—mx].
xX—oo X X—00
A3
—— 2
m = lim 2% = lim &2 = |im X — =1
x—00 X x—o X x—oo (x+1)2
n = lim [f( x) mx] = lim — x] — im XX DT
x—oo L Xx x—oo L(x+1)2 X—00 (x+1)2
e xZF—xe(x®-2x4+1) . xZ-x342x?-x . —x343x%-x
- 311—?;) (x+1)2 - 311—?;) x+1)2 311—?;) (x+1)2 0.

Larectay = x es asintota oblicua de la funcion.

b)
Una funcion es creciente o decreciente cuando su primera derivada es positiva



0 negativa, respectivamente.

3x2-(x+1)%—x3-[2-(x+1)-1] _ 3x%-(x+1)-2x3 _ 3x3+3x2-2x3  x3+3x2

f'x) = (1) (+1)3 @+1)?  @+D®
_ x%(x+3)
T ()3
2
f'(x) =0=>x(x(:r)33)=0=>x2(x+3) =0=>x;, =x, =0; x3 =—-3.

Las raices de la derivada dividen a la recta real en los intervatos—3),
(—3,0) y (0, +00), donde la derivada es, alternativamente, positiva y negativa.

12-(1+3)
(1+1)3

Considerando, por ejemplo, el valoe= 1 € (0,4+x) es:f'(1) =

= g > (0 = Creciente.

Teniendo en cuenta lo anterior y el dominio de la funcién, los periodos de creci-
miento y decrecimiento son los siguientes:

f'(x) > 0 = Crecimiento: x € (—o0,—3) U (0, +0).

f'(x) < 0 = Decrecimiento: x € (—3,—1) U (—1,0).
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3°) Se considera la funcién real de variable féa) = 2x3 — 5x2 + 3x.

a) Calculese el area del recinto acotado limitado por la grafica de la fyi(cipy el
eje OX.

b) Héllese la ecuacion de la recta tangente a la grafit@deen el punto de abscisa
x = 0.

a)

Los cortes con los ejes de la funcfix) = 2x3 — 5x2 + 3x son los siguientes:
EjeY=>x=0= f(0) =0=0(0,0).
EjeX=>f(x)=0=>2x3—-5x2+3x=0; x(2x?=5x+3)=0=x; = 0;

5+vV25-24  5+V1 _ 5%
=——=

2x>—=5x+3=0; x = 1=>x2=1,x3:§=>
4 4 2

= 0(0,0),A(1,0) y B (% 0).

Teniendo en cuenta lo anterior y qlien f(x) = —ooy que lim f(x) = +oo,
X——00 xX—+00
la representacion gréfica, aproximada, de la funcion es la siguiente:

YA /

)] |
D

De lo anterior y de la observacion de la figura se deduce la superficie a calculal
que es la siguiente:

S = folf(x) ~dx + fglf(x) cdx = fol(Zx3 —5x%2 4+ 3x) -dx +



+f§1(2x —5x% +3x) - dx—[———+_] .|_[____|__2]i=

2 3 2 2 3 2

1 5 3 27 10 81 9
=2-(;-243) -S4+ 2 -To1-243-T 4B 2Ty 2

2 3 2 32 8 3 32 ' 4

4-96-10-32-81-3+9-24 _ 384-320-243+216 _ 600-563 _ 37
- 96 - 96 T 96 96
37
S == u? =0,385 u?.

96

b)
La pendiente de la recta tangente a una funcion en un punto es igual que el val
de su primera derivada en ese punto:

f'(x) =6x2—10x+3 = m = f'(0) = 3.
El punto de tangencia es el siguiente:
f(0)=0=0(0,0).

La expresion de la recta que pasa por un punto conocida la pendiente es la ¢
guiente:y — y, = m(x — x,).

y—0=3(x—-0); y=3x.
La ecuacion de la recta tangente pedida es la siguiente:

Tangente:t =3x —y = 0.
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4°) En una comunidad de vecinos en el 70 % de los buzones aparece en primer lug
un nombre masculino y en el 30 % restante un nombre femenino. En dicha comunida
la probabilidad de que un hombre trabaje es de 0,8 y la probabilidad de que lo haga u
mujer es 0,7. Se elige un buzoén al azar, calculese la probabilidad de que el prime
nombre en el buzén corresponda a:

a) Una persona que trabaja.

b) Un hombre, sabiendo que es de una persona que trabaja.

a)

>p=07-08=0,56

S>p=07-02=014

Femenino -p=03-0,7=0,21

T ~->p=03-03=0,09

P=P(T)=P(ManT)+P(FenT) =
= P(Ma) - P(T/Ma) + P(Fe) - P(T/Fe) =0,7-0,8+ 0,3- 0,7 = 0,56 + 0,21 =

=0,77.

b)
P(ManT) _ P(Ma)-P(T/Ma) _ 0,708 _ 0,56

P =P(Ma/T) = P(T) P(T) 077 0,77

= 0,7273.
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59 El numero de descargas por hora de cierta aplicacion para moviles, se puede ap
ximar por una variable aleatoria de distribucion normal de mediéscargas y desvia-
cion tipicas = 20 descargas.

a) Se toma una muestra aleatoria simple de 40 horas, obteniéndose una media mues
de 99,5 descargas. Determinese un intervalo de confianza al 95 6 para

b) Supdngase que = 100 descargas. Calculese la probabilidad de que al tomar una
muestra aleatoria simple de 10 horas, la media muestrdté entre 100 y 110 des-
cargas.

a)

Para un nivel de confianza del 95 % es:

1-a=095 > a=1-095=0,05 > za = 0,5 = 1,96.
1—0,025 = 0,9750 - z = 1,96).

Datos:n = 40; x = 99,5; 0 = 20; Zz = 1,96.

La formula que nos da el intervalo de confianza pedido en funcigyoden,

iqui Y —za L ¥+ za 2
es Ia&gwente(x Za - 7= X+ za \m).

20 20
(99,5 ~ 1,96 =3 99,5 + 1,96 ﬁ),

(99,5 — 1,96 - 3,1623; 99,5 + 1,96 - 3,1623);
(99,5 — 6,1981; 99,5 + 6,1981).

1.C.950, = (93,3019; 105,6981).

b)
Datos: u=100; n=10; o = 20.

X - N(y; J‘_) N(100, v_—) N(100; 6,32).
X—-100

Tipificando la variableZ = prv

P = P(100 < Z < 110) = P (102;;00 <7< 11(6) 3;00) p (0 <7< 61302)

=P(0<Z<1,58)=P(Z<1,58)—P(Z<0)=09429 — 0,5 = 0,4429.
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